

2010全国"两金" 之 河南闭

本版 话题

招生名额按考生基数均衡分配 设立每亩地1元钱的科技创新补贴

10日上午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛与出席十一届全国人大三 次会议的河南代表团代表们共同审议政府工作报告和全国人大常委会工作报告。全国人大 代表、郑州外国语学校校长毛杰和全国知名小麦专家许为钢等畅所欲言,发表了自己的意见 或建议。 晚报特派记者 孙娟 张锡磊 廖谦 李萌

和总书记一起审议,毛杰代表畅谈心声

在河南当校长,压力最大是高考

她建议招生名额应以考生人数为基数均衡分配

"我是来自河南郑州外国语学校的一名基 层代表,教书、当班主任,20年啦。今天非常荣 幸有这样一个机会,能够把中学家长、教师、学 生的心声在此与总书记交流。"毛杰代表建议 说,教育项目资金应该人均来划拨。

毛杰说,河南教育经费占到财政支出的 20%,这个比例在全国是不低的,但被巨大的人 口数量平均后,生均教育经费则在全国排在后 列(ニ十八九位甚至30位)。在河南办教育特 别难,校长的压力特别大。一方面需要面对办 学经费不足,另一方面要面对群众对子女接受 好的教育的强烈要求,处于两难境地。

"作为一名中学校长,压力最大的还是河 南的高考。"毛杰说,每次两会前很多家长都让 她呼吁这个问题。这些年河南高考考生高居 不下,每年近100万,而一本录取率只有3%。 一方面是教育部直属院校及各部属院校在河 南投放的招生名额少,一方面是河南自己的高 校资源极为有限,进入"211工程"的高校只有 郑州大学一所,省部共建高校只有郑大和河大 两所,没有一所高校进入"985工程"。

毛杰建议,应该加大对河南第一生源大省 的教育资源的投入。首先,在项目资金划拨



每年近100万的河南考生期待均衡招生的未来(资料图片)

晚报记者 张翼飞 图

上,不要只看总量,而应按生源经费的全国平均 数给河南划拨。其次,国家应给予政策资金支 持河南地方高校的建设,以郑大、河大为引领,

建设一批在全国一流的高等院校;在招生名额 分配上,应向中国政法大学学习,以各省的考生 人数为基数,均衡地进行招生名额分配。

小麦专家许为钢

今年夏收时节 期待总书记来河南

"我们期待着在今年夏收时节,总书记 再来河南视察,我们相信,总书记在金黄色 的麦浪中一定会露出欣慰的笑容。"全国人 大代表、河南农科院小麦研究所副所长、全 国知名小麦专家许为钢见到胡锦涛总书记, 这样邀请道。

昨日中午,记者采访到了许为钢,他说 胡锦涛总书记对于自己提出的"将河南粮食 核心区进一步建设成为我国主要农作物的 科技创新核心基地"的建议鼓掌欢迎。

许为钢说,粮食增产,科技先行,在粮食 增产的诸多因素中科技创新是一个先行的 重要方面,我国应当将科技与粮食生产紧紧 结合在一起。

为此他建议由中央财政出资,在河南省 等我国粮食生产主要省份设立主要粮食作 物科技创新的专项资金。

"国家有粮种补贴,每亩地补贴10元钱, 我建议国家也应该有科技创新补贴,每亩地 1元钱就够了。"许为钢说。

他给记者计算了一笔数字,目前河南省 的粮食科研经费每年超不过2000万元,这不 包括科研基础建设投入,但若一亩地给予1 元钱的科研经费补贴,河南有7980万亩小麦 和5000万亩玉米,那就是1.3亿元,这一资金 主要用于解决粮食作物科技攻关的项目经 费,这将极大地促进利用科技力量保证粮食

他说,如果形成这样的机制,今后将呈 现中央政府出钱、地方科技出力、核心区出 粮食的良好局面。

Haier -个世界一个家

贺/A、《《公白电、冰箱、洗衣机09年全球销量第一 海尔百款低碳节能新品新鲜上市



一站购齐,一步到位,一次就好

在关注人类美好住居生活的同时,海尔更关注地球的可持续发展,并一直致力于对地球环境的保护:以全线低碳产品和全程绿色服务提供清新、自然的舒适 体验,并引领行业的全方位绿色思考。新绿时节,海尔积极倡导低碳生活,推出百款绿色家电,为这个春季增添无限绿意,让您的健康生活倍添精彩惬意。

- 欢乐迎春礼:海尔春季新品上市,享超值好礼:购买海尔卡萨帝冰箱,享特百惠精美厨房用品;购买海尔无氟直流变频空调,享整机十年免费包修,送超值大礼;购买海尔复式大滚筒,享精美数码相框;购买海尔模卡电视,赢电视模卡,享精彩生活;购买海尔热水器,电热水器享整机六年免费包修,燃气热水器享整机三年免费包修,均送精美净洁活性碳包。买海尔卡萨帝冰吧送价值200元高级酒起。更多活动详见商场海报。
- 绿色自由套餐: 购买海尔产品两件及以上,达到以下台阶(同日同商场同一用户): 达到6000元以上,分5个台阶分别赠送价值300-5000元的海尔电饭煲、LED护眼灯、豆浆机、手机、欧式精品小家电两件套/四件套、海尔数码环保套装(摄像机+照相机+数码相框)、海尔俱乐部会员金银卡等超值礼品。

活动商场:海尔专卖店、海尔销售服务中心及各大卖场海尔专柜。 活动时间: 3月13日-15日 礼品数量有限,送完即止

郑州/》 (本工**贸有限公司** 服务热线:4006999999 网址: http://www.haier.com